


Knak koden

Ndr du skriver SMS pa mobiltelefonen,
trykker du pad taster med tal for at fd
ord frem.

For at skrive MATEMATIK skal du her
trykke pd tasterne

SR147]2)501070304]

o Skriv dit navn med taltaster.

e Hvilke taster skal man trykke pad for at skrive disse ord?

ullsllsl[71210817] Tellall71l7] Ullol3]2]le

KonteXt Plus Bager
6205 [ 4 ][3][7117 20 48157
Penalhus Skole Blyant

e Hvad star der her?

60107
bil sol/sok mus/ost fod pas/rat

HEHH HHEH HiIOHBE HEHA

nase hund hane  time/Tine/sine

o Alle ord har med frugt at gere. Hvad stdr der her?

of 10402 1isR10sR 107 1lelel20407]3]5)
able anands _ appelsin
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Egypternes tal

Anne og Frederiks morfar har

en gammel bog om Egypten.

Den handler om mumier og konge-

grave. | en grav har man fundet
tavler med egypternes tal. Det er
spendende, synes Anne og Frederik.

De vil gerne lcere at skrive

egypternes tal.

Egypterne skriver tallene sddan:

11 100 1002 10003

Eksempel
_
200 =il

5;9 3452 =

2999

Skriv tallene fra 1 til 10 med egyptiske tegn.

1
|

2

3
1

4

5
111

6

7

8

9

10

Hvilke tal stdr der her?

20

4
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Egypternes tegn kaldes hieroglyffer.

e Skriv tallene med hieroglyffer.
129 344 ?9‘)9 570
T A NNNNS NNNN 799
2 J9JIIHH?9)9 N9
2253 4017 5302 9999“,“1‘1‘-,*]_; 9
NNNON 29997
NNy 11 11999 N nnn 9999
Ian 29 88 Gjjoansd 2920030 oo

Scet streg til tallinjen.

A G

\\ \

1000 2000 3000

I N

Skriv 6-tabellen med tal og hieroglyffer.

5 2 8 2 30
e wmma ian nnn

36 42 143 bt 60

IIona | [| nnnn Hiiannn, Hlaanan A00N0AN

%TAS‘NK ENGANG

Regn stykket 126 + 438 med hieroglyffer. 56

AN 1 nnn2999 - Ilnnnnnn29999

S
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Anne og Frederiks morfar fortceller
videre om romerne og romertalle-
ne. Han tegner nogle af tallene.
Anne siger overrasket: “Det har jeg
set for.” Hun peger pd et gammelt
ur, hvor der star MCMXXI.

Eksempel
Romertallene ser sadan ud:
14 =XIV 21 =XXI 43=XLIII
1=1 5=V 10 =X 50=L
100=C 500=D 1000 = M 65=LXV 510=DX 509 = DIX
G Skriv tallene fra 1 til 10 med romertal.
1 2 3 4 5
| || |1 |V V
6 7 8 9 10
VI VI VI | X X
e Hvilke tal star der her?
XXV _ 2/ [ XXIV 24  XXXIII_ 33 [ XXIX 29
LXr _6 |Lxxv _A LIX _"M v _HM
LXXIV_74 | Xcv _%H xciv %4  CL _1h0
0 Skriv tallene med romertal. Flere lﬁsninger
37 XXXV 0| 52 LI 76 LXXVI
92 XC” 103 CI” 144 CXLl\/ 18OCLXXX
275CCLXXV 399ICCCC 562 DLX” 2000N\N\
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Skriv 100-tabellen med romertal.

100

C

200

cC

300

CCC

400
CD

500

600

DC

700

DCC

800

DCCC

900
CM

1000

10

Veelg en gangetabel, og skriv den med tal og romertal.

@

Inddel i C, L, X, V og I. Skriv svaret i romertal.

12

Skriv tallene med romertal.Flere lasninger

8446 MMMMMMMMCDXLVI

5817 MMMMMDCCCXVII

4984 MMMMCMLXXXIV

3743 MMMDCCXLIII

CXXV I+ CDXXXVIII=DLXIV

Regn stykket 126 + 438 med romertal.

h%
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Scet streg fra opfindelse til drstal. 1989 1971
1942
1942
Papirklips Lommeregner
Helikopter Fjernsyn Internettet
Ar 1900 2000
[ 1946 ]
Velero Mikrobglgeovn
Trampolin Stavsuger Digitalkamera
E Skriv drstal pd tallinjen. Scet streg fra opfindelse til drstal.
1865
1128 1804
(1805
1593
Termometer Rutsjebane
Koleskab Kanon
— Lokomat |
! ! / ! ! ! ! ! ! 1§
T T T T T T T T T L4
Ar 1000 1100 1200 /I3OO 1400 ISO\@\ 1600 /IXOO 1900 2000
(1853
/f 1709
— —
Briller
Tandberste
Luftballon Klaver Elevator

16

Skriv fem vigtige drstal for dig. Inddel tallinjen. Scet streg fra drstal til tallinjen.

Ar

v
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Udfyld tallinjerne.

| | | | | i i | | | | =
4/7] (198 [199] 200} [201] |202] [203] {204} |205] |206] 207] (208

593 [590| [5%) [596] [5%7) [5%] 594 (600l [601] [602] [603] [BOH

a9 [996| [397] [a98] [99a] [o0o] oo oozl [ioosl ood] 006! ooel

@ Hop 10.

A 193203 23 223 233 M43 263 263 273 283 293
S~ 450 460 470 480 440 H00 5I0 520 530 H4O 55O
A~ U7 @7 B M %7 w7 Y7 W7 997 1007 10

@ Hop 100.

~ 438 B38 638 738 838 38 1038 1138 1238 1338 1438
S22 3401 3501 3601 3701 3801 3901 400! 4jol 4201 430l 440l
F% 1236 1336 136 1536 1636 1736 1836 |36 2036 2136 2730

Lav 20 tal med cifrene 0, 2, 6 og 7. Skriv tallene i rigtig reekkefelge.
Start med det mindste tal. Flere losninger
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@ Hop 10, 100 og 1000.
A8 @ 102 2 122 132 142 152 162 72

Y o6/9 689 699 709 719 729 739 749 759 769

SN 04 74 814 99 1079 179 1279 1379 1479 1574
% 0/9 1679 2679 3679 4679 5679 66794 7679 8679 679

>+

)

S0 h8eU Rg7u R8sl K3dU RIQU KAWL RIZY H3U RIUL RIAL
2% Dh3bH RIeU AOAU Al6Y 6264 636U GUAU 6hAUY AABY 6764
2 b3bH A8AU 7864 8864 986 10864 1864 (2864 13864 |U8AL

@ Hop 4.

89/ A 90l 9 A~ 1003 3 A 402
496 A~ 500 008 A~ 1012 0099 A~ _6103
89/ A 90l 6 A 1000 OB A 602

@ Hop 7.

2% AL 307 99~ 1005 597 AL 1604
2800 AL 280/ 5003 AL 5000 1824 L 183
Q92 A 1 a9 A 1000 993~ 2000

10
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@ Hvor mange penge?
@@@%%g@@ [100] [100] [100] %%@@@@@ @@00@
(100 [100] [100 |
[100] [100] [100] 9610
[100 | [100 ] [100 |
[1000][1000][1000] [1000] [1000] [200][500][500]
[1000[1000][1000] [1000] 10311 kr M2,
OXOXOXO, [100] [100] [100] OJOXOXO); [100] [100] [100]
OOOOOO®® [190] [100] [100] ODOOODOOD [i00] [100] [100]
[100] [100] [100] [100] [100] [100]
[100] [100] [100] [100] [100] [100]
[1000/(1000 (1000 {1000 [1000] [1000/(1000| (1000|1000 [1000]
[1000[1000][1000][1000] 1031, 1000/[1000][1000][1000] 10311 gy
@ Hvad sker der med tallet?
+ 1000000 | + 00000 | +10000 + (000
7342180 8342180 7442180 74tH180 7343180
4630822 5630822 4730822 4640822 4631822
7152001 815200 /25200 /16200 /15300l
6431685 /43168 6531685 6541685 6432685
532168 1532168 623168 hii2168 h33168
- 1000000 | = 100000 | -10000 - 1000
4738 561 373856 H638h6l L728h6| 473756
6493123 hu93|23 6393123 64831723 6492123
2831582 1831h8? 2731582 2821h8? 2830587
9999999 8999999 94899999 9989999 9998999
1483715 Ug3/1h 1383715 |U7371h |U82715
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Skriv barnene op i
reekkefelge efter, hvor
mange penge de har.
Start med den rigeste.

Simone

David
Nina
Line

Jakob

27)

Afrund belgbene til ncermeste 10’er, 100’er og 1000’er.

Neermeste 10%er Ncermeste 100%er Ncermeste 1000%er
Line 6730 kr. 6/00 kr. /000 k.
David 3940 kr. 8900 kr. 9000  kr.
Nina /220 kr. /200 kr. /000 «&r.
Jakob h860 kr. h900 kr. 6000 -
Simone 9310 kr. 9300 kr. 9000  «r.

@ Udfyld skemaet.

Det dobbelte Det dobbelte Det dobbelte
Line SHO8 K /0930 K 038/ ke
David 7874 k|  3H7US k| 7IU96
Nin UU38 k| 28876 k|  5775)
Jakob 1712 k| 23UL k|  UBUS
simone 8616 k| 37232 k| 74Ul «

12
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@ Skriv tallene som plusstykker.
62= 00+ / 26 = _20+6
162 = 100 + 60 +/ 826 = _800+20+6
4162 = _4000+100+60+7 3826 = _3000+800+720+6
37 = _30+/ 63 = _60+3
837 = _800+30+/ 263 = _700+60+3
7837 = _/000+800+30+/ 4263 = +200+60+
12 = _10+7 38 = _30+8
912 = _900+[0+7 738 = _/00+30+8
5912 = _5000+900+[0+7 9738 = _9000+/00+30+8

50

Regn plusstykkerne.

4000+200+30+1 = _U23l 60000+ 1000+900+40+2 = 6|97
6000+500+80+5 = _6b80  70000+3000+200+80+1 = _/328]
7000+300+90+6 = /396 40000+ 8000+400+20+6 = 148426
2000+800+20+4 = 284 50000+5000+600+70+4 = 056/4

D

Skriv tallet. Skriv plus eller minus.

4000 [+] _ 4020  =8020 60000 [+] 20000 = 80000
5300 2500 = 7800 47000 [=] 21000 = 26000
8430 432 = 8862 26300 [+] 52300 = 78600
5830 [=] _3200  =2630 80630 [=] 40400 = 40230
6786 [=] 4203 = 2583 24381 32100 = 56481
4288 [+] _ 26l = 6899 59632 [] 32600 =27032
8072 [=] _ 2072 = 6000 72836 6012 = 78848

) i) [7) ) ) ) ) ) )
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De fantastiske

fugle

Hojde 95 cm
Vaegt 38kg756g

Hojde 72 cm

Vagt 19620¢g

Hojde 2m 78 cm
Vagt 142 kg708 g

Kwi
R T
Veg S4kg28g Ve S8
o Skriv fuglenes veegt og hagjde i skemaet.
Hojde Vaegt
Dronte /2 em= 0 /2 cm 19620 9= 19ks 620 9
Emu |68 cm = | 68 cm hu028 9= bt kg 7289
Kejserpingvin PH em= (0 m 95 em 38/56 9= 38 kg /H6 ¢
Kiw by em= () m bY em 36/4 9= 3kg 6/4 g
Kolibri 9 m= 0 9 cm hg= 0Okg by
Struds 2/8ecm= 7 m J8cm | |472/08 g=142 kg 708 g
2 Hvor stor er forskellen pd den mindste og den storste fugl?
Storste fugl Mindste fugl Forskel
Veegt 142 kg 708 g 5 g IU2kg 703 g
Hojde Zm /8 cm 9 em 2m 69 cm

14
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Afrund veegten.

Noermeste 10’er Noermeste 100’er Nceermeste 1000’er
Struds U2 710 g U2 700 ¢ 143 000 g
Kolibri 10 g 0 g 0 g

Kiwi 3670 g 3700 g 4000 g
Kejserpingvin 38 760 g 38800 ¢ 39000 g
Emu h4 030 g ht 000 g ht 000 g
Dronte 19620 g 9600 g 20 000 g

Emuen tager skridt pd 2 m og 50 cm, ndr den lgber. Vis skridtene pa tallinjen.

T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T ;
m o0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Hvor mange skridt skal emuen tage for at lebe 100 m? ___40 skridt

Kiwien tager skridt pd 15 cm. Vis skridtene pa tallinjen.

N N N N N N N N N N N N N NN NN NN

cm o 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130 140 150 160 170 180 190 200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300

Hvor langt gadr kiwien, hvis den tager 100 skridt? | km 500 m

%*T,EN}: ENGANG

Dronten uddede i 1681. Kolibrien sldr 78 vingeslag i Strudsens ceg vejer 1500 g. Et
Hvor mange dr siden er det? sekundet. Hvor mange vingeslag | henseceg vejer 60 g. Hvor mange
er det pd et minut? hgnseceg svarer et strudseceg til?

Svaret athanger
af drstal

Svar Svar H680 Svar 2h
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| ZOO fodres fuglene pa forskellige

tidspunkter af dagen. Det kan ses pd Hvor lang tid

programmet. ﬁruges (ciier pd  Struds 29 min
er fodring?
ver fodring Pingvin —|6 min.
FUGLEFODRING | Z0O Papeggje L/ min.
Struds 7.20 - 7.49 Stork — 32 min
Pingvin 7.6 - 8.12 Ugle 23 min
Papeggje  8.15 - 8.32 ) U )
Stork 839 -9.11 Pelikan = min.
Ugle 9.14 - 9.37 Flamingo i min.
Pellkfan 9.46 - 10.00 Pafugl || min
Flamingo ~ 10.06 - 10.47 8
Péfug 10.53 - 11.04 Kiwi —— min.
Kiwi 11.09 - 11.17 Emu 38 min
Emu 11.23 - 12.01 . |Ll '
Kanariefugl 12.14 - 12.28 Kanartefugl ———— min.
Hene 12.32 - 13.00 Hgne 28 min.

e Lav en plan for fuglefodring, o Hvordan bruger du selv din dag?

hvor alle fodringer begynder Lav et program.

en halv time senere.
FUGLEFODRING | ZOO
Struds /Hh0-819 Morgenmad k. _
Pingvin 8 26—8U7 kl. -
Papeggje g4h=-907 kl. -
Stork 9.09-94| kl. _
Ugle 944-10.0/ kL. _
pelikan 10 16-1030 kl. -
Flamingo 1036111/ kl. -
P3fug [1.23=11.34 kL. _
Kiwi 1391147 kL. -
eu _|1D3-123] kL. -
Kanariefugl 12441258 kl. -
Hone 3.02-13.30 kL -
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| ZOO har man opfundet en

fuglevaskemaskine. En fugl gar VASKETIDER:
ind i maskinen, og efter noget tid Struds 37 min. 30 sek.
kommer den ren ud igen. Pingvin 23 min. 52 sek.
| skemaet kan du set hvor %ang tid Papegaie 16 min. 12 sek.
hver fugl skal veere i maskinen for )
at blive ren. Stork 19 min. 45 sek.
Ugle 12 min. 49 sek.
Maskinen har seks knapper. Pelikan 18 min. 18 sek.
Ft tryk pa e.n knap fdr maskinen ettt 15 min. 58 sek.
til at vaske i et antal sekunder
eller minutter. Pafugl 14 min. 22 sek.
Kiwi 8 min. 36 sek.
@ <10 min. @ <30 sek. Emu 28 min. 25 sek.
@ <« 5 min. <10 sek. Kanariefugl 4 min. 26 sek.
04 1 min. @4 1 sek. Hone 11 min. 7 sek.

Skriv hvor mange gange, du vil trykke pd knapperne, .
sd fuglene bliver vasket, som de skal. Eksempelws som her:

@ 10min. | @ 5 min. | @ 1 min. | @ 30 sek. 10 sek. | @) 1 sek.
Struds 3 | 2 | O O

Pingvin 2 O 3 | 2

Papegaje | |

O

Stork | |

Ugle | 0

Pelikan | |

Flamingo | |

Pdfugl | 0

Kiwi

Emu

Kanariefugl

= w | w | = O w i~ =

O (N~ O

O 1N N O NN
~N (O |1 [O |[N oo |0 [l O IN N

O O O

Hane |
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Disse seks fugle er nogle er de hurtigste flyvere i verden.

Tornhalesejler

Fregatfugl

0 m pa 1 minut

0 m pa 10 minutter

Sporegas

Toppet skallesluger

Edderfugl

Graand

pa 2 minutter

pa 5 minutter

A 1 minut

2 minutter

10

Edderfugl
Sporegds
Fregatfugl
Tornhalesejler

Grdaand

Hvor langt flyver fuglene pd 10 minutter?

9000 m=_19 km _000

24000 m=_24 km_000

12750 m=_12 km _/50

m

m

m

28500 m=_28 km 500 m
17500 m=_17 km _500 m
Toppet skallesluger 21500 m=_71 km _H00 m

@

Udfyld skemaet. Hvor langt flyver fuglene pa...

en halv time? en time?
Edderfugl 57000 m =57 km 14000 m = 14 km
Sporegds 72000 m =72 km |44 000 m = 44 kmn
Fregatfugl 38250 m = 38 km 260 m 76500 m =76 km 500m
Tornhalesejler 86500 m = 85 k 500 m 171000 m =171 km
Grdand 62500 m =52 km 500 m 105000 m =105 km
Toppet skallesluger | 64500 m = 64 km 500 m | 129000 m = 129 km

s 9
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“NE ppopR..dee1 EN0 €Nk EFTER"

Hvilke tal stdr der her?

99 _4h67 | MDCCLXXIX __I779

_ /683 | MMCDXCIV _ 2494

Skriv tallene med

hieroglyffer romertal

6098 ||[I[[I[ "N1NN 4713 MMMMDCCXII
Afrund tallene til ncermeste 10’er, 100’er og 1000’er.
Ncermeste 10’er Ncermeste 100’er Ncermeste 1000’er
7394 7390 7400 7000
8945 3950 8400 9000
12596 12600 12600 13000
o Hop 9. e Udfyld de tomme pladser.
89 A B A o7 758 cm =7 m B8 m
9 vo 609 cm =6m9cm
M/\Mmﬂ 1324 cm =Lmﬂcm
_®’ L9 A2 1000 2053 cm  =20m53cm
B9 -0 8601 % 3600 250g = Lk 6304
A% g =3kg 1964
6536 % 654D <, 6554 5063 g = b kg 63 g4
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Kom i form

Geo-vennerne Rune og Rikke Rektangel
samt Kasper og Karina Kvadrat er pd
besag hos professor Filur.

Filur har et opfinderveerksted, hvor der

stdr de meerkeligste maskiner. Der er Rune Rektangel
ingen i veerkstedet, sd geo-vennerne gdr
Rikke Rektangel

selv nysgerrige rundt. Pd nogle store
) .
maskiner star der KOM | FORM.

”Skal vi ikke prave dem?” siger Kasper
Kvadrat ivrigt.

DEN BLA MASKINE DEN R@DE MASKINE DEN GRONNE MASKINE

R

Tegn, hvad der er sket, efter geo-vennerne har veeret inde i maskinerne.

DEN BLA MASKINE

DEN R@DE MASKINE

@ KOPIERING FORBUDT

DEN GRONNE MASKINE DEN BLA MASKINE
-! I ]
DEN BLA MASKINE DEN GRONNE MASKINE
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e Tegn alle diagonaler. Hvor mange forskellige trekanter?

AN B

AN

E Del figuren op i sd fd trekanter som muligt.

Kanter | A0S,
3 |
4 i
5 3
6 4
_ 8 7 5
5 3
49 L/
100 98

24
@ KOPIERING FORBUDT




0 Tegn en linje gennem kvadratet.
sd der kommer to dele. ‘
2 dele
Tegn to linjer gennem kvadratet, “ b —
sdder kommer... /
/
3 d/ele 7 4 dele
Tegn tre linjer gennem kvadratet, 1 T “— —/_
sd der kommer... / é / '/f
/ / /
7 d 7 N
Tegn fire linjer gennem kvadratet, 4 dele 5 dele 6 dele 7 dele
sd der kommer...
N \ \ / s /
\\ \ )
\ %\ .
- i /
N 1 77\ \ / '
Prov videre med 5 og 6 linjer.

©®

Tegn en starre figur, som har samme form.

-IIIIIA

o
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Tegn kvadrater, som bliver mindre og mindbre.

1. Find midtpunkterne pd siderne.

2. Brug dem som hjerner i et nyt

@ e e e ce e e . e e kvadl’at.
w/ o @//\ G 3. Find de nye midtpunkter.
o GO o 4. Brug dem som hjerner i det nye
- - KE /®> T kvadrat.
o I N\ | - 5. Fortseet pa samme mdde.

| cm!

Beskriv starrelsen af de forskellige kvadrater:

@ erbd cem’ ® er32em’ © erl6bem’ @ erd cm’

®erdem’ Der2em’” @Derlem’ ® erlzcm2

Prov at gere startkvadratet meget storre. Farv et manster.

@

Hver figur skal deles i to ens lige store dele.
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Del kvadraterne i to dele. Delene skal veere lige store og have samme form.
Tegn seks forskellige losninger. Do o flere lzsninger end vist her

13/

Del kvadraterne i fire dele. Delene skal veere lige store og have samme form.
Tegn fem forskellige l@sninger.

14

Hvor mange kvadrater i alt?
Teel og skriv.

1S

Tegn kvadrater, sd antallet passer. Eksempelvis som her:
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Spejl hajen, sd der er fire hajer.

Q Spejl figuren. Tegn din spejling her. Farv et

manster.

\ AV
JAVAN

©)

A AN
AVAVARVAVA
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Hvilken figur har den mindste omkreds? Geet

O ®

©
N
-

Lk

@ ® © @ ®
Omkreds_8_cm Omkreds_KLcm Omkreds |O cm OmkredsJiLcm Omkreds&cm

Areal_Ll_ cm? Areal LI' cm? Areali cm? Areal Ll cm? Areal Li cm?

Geettede du rigtigt?

19

Tegn sd mange figurer du kan med arealet 12 cm?. Skriv figurens omkreds.

Eksempelvis som her:

EEEEEEEE
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Cirkelmonstre

Tegn cirkler. Veelg et eller flere magnstre og farv.

ol®

Tegn og farv manstret. Eleverne tegner selv ﬁg;reme fardig,

Herefter skal de farvelagges. Figureme skal vare ens.
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Hvilken cirkel er starst? Scet dem i reekkefelge.

V)
\ ?:\,z§;///L{!(I,4’L~A~
Z

7
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Placer de U pile, sd deres
der er angivet ved skydes

falles sum svarer tiltallet,

kiverne..




Byg figuren og tegn figuren forfra, oppefra og set fra siden.

B 5| Frasiden
forfra 5 | Oppe fra

Byg og tegn.  Dpererflere losninger.
tegmn% en afhcznger af

synsvinklen. Eksempelvis

Forfra Fra siden Oppefra

r=red b=bld gr=gren gu=gul

Denne bygning er to kuber hgj.

Tegn bygningen, hvis den er fire T
kuber hgij.

Hvor mange

kuber, tror du, .
du skal tegne?

Hvor mange kuber tegnede du?

NANAVAVAN

+
+

16
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Hvor mange kuber kan der veere i kasserne?

;Lﬁ

lalt ~ 8

P 20

o Tegn en rumlig figur, hvor der kan veere 10 kuber i. Flere lfasninger

10

Her er Stines skoles opslagstavle. | hvilken reekkefalge er sedlerne heengt op?

Q10IGICICININIBIGIO
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12

Byg disse tre figurer af centicubes.

r=red - - _b=bls - ~ gr=-gren

Scet dem sammen til disse figurer. Scet kryds, ndr du har fundet lgsningen.

Byg disse figurer. Seet et kryds, ndr du har bygget dem. Farv dem.

0] 61][62] 3] ] [s5] [es
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QFTER"'@’E-.T % E;TER R

Mo g® “NE pprgR..c-1EY 4Nk EFTER-

Y &

e a Tegn en kasse, der kan veere 30 kuber i. -

Spejl figuren.

K

Find omkreds og areal.

(@) Omkreds ﬂl cm (b) Omkreds _|6_ cm (<) Omkreds _ZL cm
Areal |3 cm? Areal_8_ cm? Areal J_Z_ cm
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Ferie pa Bornholm

Familien Elkjcer, som bestdr af Rasmus pd 9 dr, Signe pd 13
dr og deres foreeldre, skal pd sommerferie pd Bornholm. De
er i gang med at planleegge deres rejse. Man kan komme til
Bornholm pa flere forskellige mdder.

Tag til solskinspen Bornholm

Voksen Barr: Barll
o-11ar | 12-15ar
Tog og faerge 1 224 kr. o kr. 12 kr.
Bus og faerge 1 218 kr. okr. 109 kr.
Faerge 2 233 kr. o kr. 233 kr.
Fly 859 kr. 559 kr. 559 k.

Hvad koster det familien at rejse til Bornholm pd de fire mdder?
Toglog feerge Buslog feerge Foerlge Fly |

24 218 /33 809

224 218 233 809
+12 + 109 + 233 hhH

h60 htb 699 * 559

_ b0 k. _ bUh ke _ 699 k. 283_628_3_6_ kr.

Den dyreste transport for familien? 2836 kr.
Hvad er prisforskellen pd den dyreste og den billigste transport? 229 kr.

Toget koster 109 kr. Hvad koster faerge 1?

|15

kr.
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Rasmus, Signe og deres foreeldre regner pd forskellige mdder.
Her kan du se, hvordan de har regnet flyprisen ud for en voksen og et barn.

Regn pd de tre regnemdder.
$20 1S 226 226 oo | oo | Il
226+513 + 5|3 I
200+20+6+500+10+3 739
700+30+9= —
739 hi3ooo | O | |1l
REE oo
/ 3 9

608 + 277

i 608 608 ooo 111
608+2/7 + 2/] nooo |11
600+8+200+/0+/ 885
800+70+[b= —_— OOOI I\
B00+85- 27788 139 i)
— 8+-1-181°715

%’T.@Nh‘ ENGANG

Flere l:asninger.
januar

april

juli

oktober

februar

maj

august

november

Hvert dr besgger 600 000 mennesker Bornholm. Skriv, hvor mange mennesker
der besgger Bornholm hver mdned, sd det bliver til 600 000 mennesker i alt.

marts

juni

september

december
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Familien Elkjcer skal bo pd campingplads pd Bornholm.

Her kan du se, hvad det koster at bo pd tre forskellige campingpladser.

Regn ud, hvad det vil koste at overnatte pd de tre campingpladser.

KOFOD CAMPING DUEODDE Camping |HAMMERSHUS CAMPING
2 neetter a0 kr. 400 kr. o1 010) kr.
3 neetter 660 kr. 600 kr. /50 kr.
> neetter 1100 kr. 1000 kr. 1750 kr.
1 uge 1540 kr. 1400 kr. 1350 kr.
Familien skal k del rundt pd :
amilien skal kere en del rundt pd gen e Hvor langt er der ..
I fra Ronne til Nexg? 30 km
Allinge
fra Gudhjem til Hasle? 2 km
fra Allinge til Svaneke? 29 km
j fra Hasle til Nexg? W km
Svaneke
fra Aakirkeby til Gudhjem? 3—7 km
g fra Allinge til Aakirkeby? '-l—O km
Aakirkeby
Nexo hele vejen
rundt om Bornholm? 92 km
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Mange mennesker veelger at kere rundt pd Bornholm Cykel Mountainbike | Tandem-cykel

—

pd cykel. Hos Kajs cykler kan man leje cykler for en v Y

eller flere dage ad gangen. ML
1dag 60 kr. 65 kr. 125 kr.
2 dage 10 kr. 130 kr. 250 kr.
4 dage 190 kr. 240 kr. 415 kr.
1uge 210 kr. 295 kr. 485 k.
2 uger 320 kr. 420 kr. 680 kr.

= =

©

Familien Elkjecer vil ogsad leje cykler. De har 1000 kr. at leje cykler for.
Giv tre forslag til, hvilke cykler de kan leje, og i hvor lang tid de kan leje dem.

Forslag 1 Forslag 2 Forslag 3

Man kan leje en cykel for en dag ad gangen eller for en uge.
Hvad sparer man ved at leje cyklen for en uge i stedet for 7 enkelte dage?

210 kr. 160 kr. 390 kr.

©®

Regn ud, hvad Familien Elkeejrs ferie pd

Bornholm vil koste, ndr familien Fly 2836 kr
— flyver til gen ved feriens start og sejler

hjem igen med feerge, Farge 699 kr.
— bor en uge pd Kofod Camping og en uge Kofod camping 1540 kr.

pd Hammershus Camping,
— lejer fire cykler i fire dage og to tandem- Hammershus C 1350 kr.

cykler i én dag. Fire cykler 760 kr.
To tandemcykler 2836 kr.
Familien Elkjcer betaler /435 kr.
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Regn stykkerne.

426 + 392 649 + 173 362 + 478 510 + 393
818 822 840 903
1416 + 2583 2716 + 2913 4082 + 1679 4273 + 675
3999 h624 h/6l 4948

10

Udfyld de tomme pladser.

249 4 2 3 5138 4 8 3 6 15
+372 +295 +267 +298 +28¢
6 2 1 / 2 3 / 85 / 8 1 9 0 4
194 2 . 7 4 8 6 8§ 15 . 8 7 4
+ 26 28 + 394 2 +207/9 +56 1 7
4570 66 90 8§ 8 9 4 8 4 9 1
/319 4 3 8 2 372829 54 9 9
+ 5806 +71 97 + 45 8 | + 44 3 2
8125 I I'579 8 370 9 9 31
m Tallene i kassen skal bruges til 224 1493 915
plusstykker. Brug lommeregneren 1306 863
til at finde de rigtige tal. 1062 1873
863 + 443 =2356 24+ 9 4+ 10672 =2201
/90  + 1062 = 1852 863 4+ /90 4+ (493 =3146
18/3 + 95 =2788 1306 4+ 493 4+ 224  =3023

42
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Regn stykkerne.

206 + 24 + 856

1086

276 + 340 + 9

625

41 + 246 + 627

4

281 + 402 + 632

1315

1341 + 780 + 26

2147

28 + 2613 + 412

3053

2030 + 88 + 96

2214

255 + 1055 + 55

1365

+ 19/

Hvad sker der i maskinen?

+_ /9|

44
v

+1224

+4029

— — — —
1024 1382 1268 4112

v

14

Udfyld de tomme felter i skemaerne.

+ | 98 | 68 | 28 | 49 | 78 + |112/336(548 |492 | 819
76 | |/4 | 144104 |[25 | |bY 208|320 |b44 | 756 (/00 |102/7
72 1170 | 140 [ 100|121 |150 356 (468|697 |904 [848 | 175
82 1180 1150 | 110 | 131 [160| |506/( 618 | 842 |06 | 998 1325
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Hvor meget koster ...?

3945kr. .
iy ;. B g
Piste + I + 390 kr
o 18129 ke
+ 4 10512 kr

5269 i, 1298 k.
@ Alle cykler bliver dyrere. Skriv den nye pris.
5
b 2057 k.| U70U kr| 6028 kr| UUST kr| 967U ke
1090 ko BT ke| 50UY ke| 6368 k| U797 ke| 100 kr
Alle cykler bliver

dobbelt sé dyre | 2596 ke.| 7890 kr| 10538 kr| 7396 ke| 17830 kr

17

Regn stykkerne, og tjek resultatet
pd lommeregneren.

18]

Udfyld den tomme plads.
Kontroller pd lommeregner.

792 + 1043 = _ 1835 429 + 447 =871
4993 +2802= _ //H 386 +_086 =972
6531 + 7273 = _ 13804 _ /3 +752 =825

78 + 69 + 8244 = _ 839 362 +269 =631
276 + 4332 + 76 = __ 4684 690+ 43 =733
2740 + 13 + 642 = __ 3% _ Wb+ 74 =529
8263 + 3462 +8=__1/33 82+ __1]7 =354

499 + 13726 = __ 4775 1348 + 3Dl4 = 4862
10436 + 9922 = _ 20368 75+ _3/2] =3802

44
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Skriv de neeste tal i reekken.

A O T A B O 2 KT O S B
/ |/ 32 L7 62 /7 92 107 |22
L 30 | H6 82 108 | 134 | 160 | 186 212
0 Uh ] 80 |15 b0 | 186 | 220 | 255 | 290
20
Regn efter pilene, og skriv resultatet pd sidste linje.
g *4, 8, +9, +2, +6, +8, 410, 13, 68
6 +10  +20 +8 +9 +2 1T #1200 413 ql
10 49 1 47 43 +8 +2 +4 46 60
7 +10 +20 + 30 + 40 + 50 + 60 +70 +80 367
5 +1, +10, +T, 4100, +20, 100, +30, _+17, 29U
37 *1. 5L HAL xS w4 xS A T 86
@ Skriv plusstykker.
+ = 384 + + = 823
+ = 793 + + = 907
+ = 2456 + + = 7041
+ = 6208 + + = 9417

@ KOPIERING FORBUDT
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Det sode campingliv

Efter to overnatninger pd campingpladsen er Signe meget treet
af at sove i telt. Hun savner sin blede hovedpude, og der er hele
tiden myrer i soveposen. Hun beslutter sig for at undersage,
hvad det koster at sove pd hotel.

Pd skiltene kan de man, hvad det koster for to voksne
og to barn at overnatte en gang pad de fire hoteller.

Hvad vil det koste for familien Elkjeer at overnatte pd de fire hoteller?
Udfyld skemaet.

2 neetter [7UQ k. 2398k 2850 kr| 2990 k-

4netter | 3480 kn| 479 ke | 5700 k| 5980 K

1 uge 6090  kr. 8393 kr. 995 kr.| 104D kr
e Hvad er forskellen pd det e Pd Kofod Camping koster det 220 kr. for
billigste og det dyreste hotel, familien at overnatte. Find forskellen i
hvis man sover der én nat, og prisen mellem Kofod Camping og Hotel
hvis man sover der en uge? Paradis, hvis man sover der ...
1 nat 625 kr. 1 nat 1275 kr.
1 uge 4375 kr. 3 neetter 3825 kr.
1 uge 8925 kr.
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Igen regner Rasmus, Signe og deres foreeldre pd forskellige mdder. Her kan du se, hvordan de har regnet
forskellen mellem det billigste og det dyreste hotel ud for en overnatning.

o Regn pd de tre regnemdder.
762 - 411 ooo e
/62 i /62
700-400 = 300 ~ i 00000d sl
60-10 = 50 ¥% 35
-l = —
3| 351
836 - 494 836 Dn/apnr;r;( /8%6
700-400 = 300 UM sooddy -4y
30-90 = 40 j2§ofogojofafol 342
64 = 2 LY T 1 1
342 ﬁ

i‘T.‘ENK ENGANG

Alle fire hoteller giver rabat, nar man bor
der i en uge. | skemaet kan du se rabatten.

Regn ud, hvad en uge pd hotellerne koster, :
: "o . . ’ Hotel Solsk 545 kr.
ndr man fdr rabat, og skriv det i skemaet. ote SomEn hhyb k.,

Rabat Ny pris

Hotel Den

regede sild 915 kr. /478 kr.
Hotel

Klippegen 1080 kr. 88615 kr-

Hotel Paradis 1466 kr. 8%‘1 kr
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Pd Bornholm kan
man komme pd Hasle
rundflyvning.
Der er forskellige
ture at veelge .
imellem.

Dueodde

. @ Hasle 245 kr. 125 kr.
@ Allinge 335 kr. 185 kr.

Gudhjem 325 kr. 175 kr.

@ Svaneke 345 kr. 195 kr.

Nexg @ Nexp og Dueodde 405 kr. 215 kr.
@ Bornholm rundt 655 kr. 465 kr.

Familien Elkjcer vil gerne ud at flyve. Udfyld skemaet.
Pris for familien Elkjcer De betaler med Hvor meget far de tilbage?

o 740 kr. 1000 kr. 760 kr.
o IOL(Q kr. 1200 kr. 160 kr.

1000 kr. 1000 kr. 0 «r
o 1080 kr. 1500 kr. 420 kr.
o |2U0 kr. 1500 kr. 260 kr.
O 2240 kr. 3000 kr. /60 kr.

©

Hvor mange penge fdr en
voksen tilbage, hvis han
betaler med 1000 kr.?

@/ k. @6hhH «r
© 665 kr @59 «kr
6/5 kr. @34H _ «kr.

Hvor mange penge fdr
et barn tilbage, hvis hun
betaler med 500 kr.?

03/ k. @305 «r
035 kr @ 285 «kr
35 kr. @ 35 «kr

Hvor mange penge fdr
en voksen og et barn til-
bage, hvis de betaler
med 2000 kr.?

@630 kr. @ 460 kr,
0 1480 kr. @ _1380 kr.
1500 kr. @ 880 kr.

at kagbe turene enkeltvis?

Barn sparer

Man kan prgve alle ture, hvis man betaler
1975 kr. for voksne og 1075 kr. for barn.
Hvor mange penge sparer man i forhold til

Voksne sparer _33b k.
285

kr.
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B Skriv en historie om 4100 - 393.

Gor tallene 99 starre.

198 —> 297 3713 — 38| 7017 — 7|6 981 — 080

Gor tallene 77 mindre.

109 — 3} 2000 —— 923 4010 — 3933 725— HUE

@D

Der skal veere en forskel pd 128 mellem tallene.
33 ol o o
@ 2+2 = _ 4 4+4 = 8 6+6 = |/
22+22 = Wy 44 + 44 = BB 66 +66 = |3)
222+222 = 4Huy 444 + 444 = 883 666 + 666 = |33)
2227 + 2222 = 44yy quuy + qygy= - 8388 6666 + 6666= 13332
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Regn stykkerne.

548 - 203 896 — 533 743 - 261 506 — 232
345 363 133 274

486 — 299 805 - 269 4261 - 1839 2810-719
187 h36 2422 209

@ Beregn rabatten pd hver cykel.
For 1298 kr.
Nt 750 kr. sk 1298-/50 - DH8 k.
For 3698 kr. o
Nu 2949 k. AL 36929 - 749
For 3945 kr.
| Nu 3219 k. 35329 =726k
For 5269 kr.
*°| Nu 4599 kr. b269-4591 - 6/0 .
For 8915 kr.
**| Nu 7895 kr. EN5—=/78H - 1020 k.
@ Udfyld skemaet. @ Hvad er prisforskellen mellem ...
outaner | DepoAn | et w 0
*’iﬁ* 1000 kr.| 250kr.
. |
&5 3000 «r. 51 kr. > 20k
3500 «r. kr. s
_ og 7%, U6T6 i
L’ HOOO «kr.| 401 kr.
7% | 8000 k| oske alirh g (N U5 ko
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Q Regn stykkerne.

3000 - 426 2008 - 199 4000 - 2946

1000 - 88

1054

1809

2674

92

3050 - 780 4500 - 98

1000 - 555

5100 - 3999

1402

2270

i

|10l

@ Skriv minusstykker.

6403
8511

438

627

2810

506
133

3428

@ Udfyld de tomme pladser.

o — N\
2O 00
Q. o

mﬁ)/o
S w= ~
o

A N 0)
s O O
0Q ™

o) —

S v— oo

B
- 2

2 8
16

U
- 3

37

2 3 2 4 4

2

1

1

o — (N
oM N
ST 00

AU

= O 00

Nl
o M N

o

©o N
2 O N
o N ©

o M

o on PN
o —
2 O\ co
G —

45 3 4 560 ?

2 4 46

S M O
e > N
o o~
00

cO0 (N
o © 00

o N o
o

c0 LN
oM o~
o — LN
O =

o (N
on M
S — I

46 3 7

6 226

3

6

1

3707

=
[}
=]
o
o<
o
T
Y]
4
o
w
T
g
o



D

Udfyld skemaet, sé du har belabet i sé fé sedler og manter som muligt.
[1000] [500] [200] [100] [50] ® @ | @
3473 kr. 3 Vi | | | |
5926 kr. b | | | |
6419 kr. 6 2 | | 2
2998 kr. 2 2 | 2 | | |
1888 kr. | | | | | | | | | |
4637 kr. 4 I | | | | |
D o mange penger
[1000] [500] [200] [100] [50] G @ | ©
357 ke |3/ 0 1 § | |
304 kr 413 |3 H . |/
ug? k| 2 | L | D394 216 48 |
496 k. H e | |27 3
UUEE k. 8 o |/ |13
U0 k. & 4 | 7 b | h |5
@ Tallene i kassen skal bruges til 744 2437 396
minusstykker. Brug lommeregneren 608 943
til at finde de rigtige tal. 1081 3175 1519
43/ - 608 = 1829 A/h - 396 - 943 =1836
108 - 608 = 473 QU437 - a4 - 396 =1297
b9 - 108l = 438 b9 -_608 -_/H44 = 167
b9 - 608 = 911 376 — 108 - M3 =1151

52
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2877

Hvad sker der i maskinen?

294

2478

Skriv de neeste tal i reekken.

O | U6 |42 | 38 |34 |30 | 26 | 2 | I8
09 | 6/ |55 |48 | Ul | 3u | 27 |20 | B
00 | 41 | & | 73 |64 |55 |46 | 37 | 28
DO | 138 | 126 | 14 [ 102 | 9 | 78 | 66 | 54
@ Regn efter pilene, og skriv resultatet pd sidste linje.
55 -1, -8, -5, -1z, -7, -1, -3, -4, p
9 7. -2, -8, -2, -m, -1, -9 -6 |
119 ~%, -2, -9, -1, =18, -4, -6, -9 )
1000 -'©. -©, -1, -0, -0, -1 =10 =10 7pg
87 -~ . 8. -2, -8, -7, -3 =15 -6, )

5] [ee] [e7] e8] 9] +0] [ o7
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Lidt til den sode tand

Familien Elkjcer elsker bolsjer. | Svaneke ligger
der en lille butik, der selv laver bolsjer. Butikken
har syv forskellige bolsjer med hver deres pris.
Den butik skal familien selvfalgelig besage.

S

v

0

3 kr. 4 kr. 5 kr. 6 kr. 7 kr. 8 kr. 9 kr.
o Hvad koster bolsjerne?
|2 kr. L kr. ¢ kr. L kr.
b0k 3Bk _ b4k 36k

Hvad koster det, hvis man kaber ...

1 af hvert bolsje?

_le_ kr.

2 af hvert bolsje?

84k

5 af hvert bolsje?

A0 ke

10 af hvert bolsje

420 kr.
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Hvad koster bolsjerne i alt?

e+ /-348-/ o B k. h-3+8U4+6-9 - 10l k.

0:6+/b+03  =_ [0l kr. | Y-3+7-U+6-H+8-8 134 kr.

Man kan ogsd kabe slikkepinde i bolsjebutikken.

10 kr. 20 kr. / 30 kr. 40 kr.

Skriv, hvor meget slikkepindene koster i alt. Skriv gangestykket.
- /// /pa’ //
- — i -~

%T.@Nh ENGANG

Hvad koster bolsjerne og slikkepindene tilsammen?

i@ i D w00 s
/

9af~,3af°,5af 93+3-9+5-20 =54 k.

U2 Ly 5530 _6

6o Lo 5 o L5540 _ MY

@ KOPIERING FORBUDT



Bolsjeforretningen saelger ogsd chokolade. De kan kabes i forskellige gavecesker.

O

=7
=35 <=4
4-pak 5-pak

B8
6-pak
9-pak 12-pak

Hvor mange af de samme cesker kan du fylde?

20 chokolader?

e e § x| e e

30 chokolader?

6 eller b- [:31]

45 chokolader?
9. eller 6

48 chokolader?
12 &3 eller 8 E5 eller 4

60 chokolader?
|2: eller [0- %3]
eller 5 [

90 chokolader?
18- =3 eller 15+ [ eller 10-

100 chokolader?
25 E==5] eller 20-

75 chokolader?
|5

Tegn alle de mdder man kan dele 36 chokolader i lige store cesker.

36 asker med 1 chokolade i hver
18 asker med 2 chokolader i hver
12 asker med 3 chokolader i hver
9 asker med 4 chokolader i hver
0 asker med 6 chokolader i hver
4 asker med 9 chokolader i hver
3 asker med 12 chokolader i hver

2 asker med 18 chokolader i hver
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Man kan ogsad kebe is hos Svaneke

Bolsjer. En dag solgte butikken alle disse

is. Hvor mange penge solgte butikken is
7 S Wi ol for den dag? Brug lommeregneren.

7 % 5 x

8 x
13 x

16 kr. 20 kr. 30 kr. lalt 33/ «r.

Q Udfyld skemaet.

Antal !

2 0 krl g krp0  kro28  kro 32 kroyp  kno g0 kr
3 5 kr. U kr. 30 kr. U)  kr U8 kr g0 kr. 90 k.
4 20 ke 32 ke 4O kr b6 ke o4 ke 80 ke [20 kr.
5 25 kr 4O kr B0 k. 70 ke 80 kr. |00 kr. [BO  kr.
10 50 kr. 80 kr 100 kr. HO  kr. 160  kr. 200 kr. 300 kr.

Vaflerne til Q @

isene pakkes i Hvor mange vafler Hvor mange ror kan fyldes,
rer med otte er der i alt? ndr der er ...

1 LRLLE] IR

L7 vafler vafler 16 vafler 40 vafler

J;!ﬂ; igl;!}l Iy Gy

_48 vafler 56 vafler 48 vafler 64 vafler

vafler i hvert rar.
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@ Udfyld skemaet. @ Regn
gangestykkerne.
1123/ 4/,5/6/7|8/9|10
4.5= 120
T (234|567 ]8]9]I0
6-3=_18
2121416 810124161820
2.7=__14
3136912182 [24127 30
4.9=_36
4\ 4 | 812116202428 |32]36 |40 g R
S| hH |10]|15 120253035 |40|Ub |HO 4 : u
6 6 |12]18 |24]30(36|42|U8 b4 |60 ‘ : 1
77 |42 [28]35|u2{ud|56|63 |70 . :40
8|8 16|24 36|40 |U8|h6 |64 |72 |80 -
4.8=_ 3/
919 18|27 (36|4p (b1 |63|72 |8l |90
10.6 = 60
1010 |20 {30 |40 B0 |60 |70 |80 |90 |00
7-10=_/0
@ Udfyld skemaet.
rer or dor? 3 5 8 6 6
crer o IR N T T
e a8 30 U 36 36
Sansestykket 6 | 5-6 3.6 | 66 | 6-6
410 6-10 20 - 3 G420 5.30 340
uQ 60 60 100 150 120

58
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E Hvad koster blomsterne?

fﬁ ?? 35k + 26k - 2 ke
%”?‘% ?? 43426 - M g
5 kr. ’L’\"’W QW é U5+83 U4
3 k. ??? @ 36453 _ B g
WW{’?'\ ’Z;' 73465 - 5l
- ??@ %,Vif w 36485 _ 58

\m ?ﬁﬁy @ UB+36+63 - 56 ¢
??gﬂf%% é 2:6+83+h:h _ 6l f

Skriv en historie til regnestykket 3 - 4 + 8 - 2.

16

@ Leeg gangestykkerne sammen. 15 Regn stykkerne.

+ 5.6 7-1 10-3 9.4 7-5 6-10= 60 20-4= 80
2313 13 3% 4 Ul 4-10=_4H0 5.10= 50
5.4 50 27 50 % 5  10-3=230_5.20= 100
63 ug 5 ug w53 9-10=10 2.30= 00
s4 62 39 62 68 6 | 2°20=0 30-3=10
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Del pindene op i tre lige store dele.

|
@ Del figurerne op i fem lige store dele. @ Del kuglerne op i De 24 kugler

lige store bunker.  |gn deles opi
hhv. 2 3,4, 6,
8og 12
lige| store
bunker.

Forslag 1

Forslag 2

Forslag 3

Forslag 4

12 - 4 i 13-3 14 -2 or-t-1-2 4 - 14

48 bh 39 28 60 ho
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@ Skriv tallet midt imellem. @ Skriv plusstykket som gangestykke, og
skriv resultatet.
gl 18 213 24 3+43+3+3+3+3=_-0=_18
7 13 19 12 19 26 4+4+4+4+4=i-£= 20
4 |3 22 9_ 723 37 6+6+6+6+6=0-bH—- 30
51525 873 38 8+8+8+8=38 4 = 3/
4 1730 123l 50 M+ 11+ 11 +11=1-4 =44
@ Fordel ceggene i ceggebakker.
12 aeg 36 g 24 g
2 aggebakker 6 aggebakker 4 aggebakker
30 ®g 18 &g 42 g
h aggebakker 3 aggebakker / aggebakker

@ Skriv 6-tabellen, og regn stykkerne. @ Skriv 8-tabellen, og regn stykkerne.
6 12 18 M 30 8 16 24 3 40
3% 42 48 B4 60 g b6 64 /2 80
6:2 =12 6.5 =30 8-3 =24 8.6 =48
6-3 =18 6.1 =0 8-2 =16 8.4 =37
6-7 =14 6.4 = g-1 =28 8.7 =56
6-9 =M 6.6 =36 g-8 =64 8.9 =72
6-10= 00 6.8 = HE g-5 =40  g.10= 80

:3-11 642 +3-~15 12— 1513 16 - 2

33 /2 6b 84 Uh 32
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@ Teel og regn.

bb

45

%545

46

2:6

6-6=36

-6 |/ 3-0
4-6=24

|
@ Teel og regn.

3h

10-b

13-5=65

16

00
00
00
00
34

::::::]

00000
10-4

:

13-4=h2

0-6

4-6=384

6l

KX XXIX)

b6

10-6

5:6=90

10-4

16:L=64

KX XXIX)

3:6

10-6

13:6=78

@ 100| [101][102] [103][104] [105] [106| [107] [108] [109] [110] [111
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K E?TE‘R e -.7,

Nk EFTER--C,E;;?--'YIEN <Nk EFTER"

Familien Olsen skal ogsd pd ferie pd Bornholm. Familien bestdr af far, mor og
tre barn pd 7, 11 og 14 dr. Brug de oplysninger du har fdet tidligere.
Hvad koster det for familien, ndr de ...

overnatter en uge pd Dueodde Camping og fem dage pd Hotel Paradis?
Signe pd 7 dr fdr en gratis overnatning.

En uge pd Dueodde Camping; 7-(2-70+2:40+20) = 1680 kr.
Fem dage pd Hotel Paradis 5495 = 7475 kr. A55 kr.

rejser frem og tilbage med bus og feerge?

2-(2-218+109)=

1090 «r.

lejer én tandemcykel og tre almindelige cykler i fire dage?

Tandemcykel i fire dage: 415 kr.

Tre almindelige cykler i fire dage: 3190 = 570 kr.
98h  kr.

tager pd rundflyvning Bornholm rundt?

2:6b5+3:465

2705 kr.

kaber fem af hvert bolsje og fem af hver slikkepind hos
Svaneke Bolsjer?

B:3+b:U+b-H+h-b+h-6+h-7/+5:8+5-94+b-|0+b-20+5-30+5-40
710 kr.

kaber en vaffelis til 20 kr. hver dag i en uge til de tre begrn?
3-20-7

420 kr.
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Data fra min klasse

| 3.a og 3.b har de lavet en undersggelse
af, hvor hgje de er.

3.a’s hejder
Drengehg)der: Pigengjder:
ImRo ecm 1 m 35 cm 121 em 1 m F e
1Im35eme 1m0 cm 1mR e 134 em
I1m32em 132 em 128 e 130 cme
1m 40 cecm 135 cm 125 cme 148 emt
140 cme 148 cm 120 e 1m 3Fcem
137 e 125 e 126 e 1 m 24 em
129 em 135 cme 1m 29 e
3.b’s hajder
120-129 cm | 130-139cm | 140-149 cm
Pige 1] |1 [T
Dreng [T 1] 1]

De to klasser vil gerne sammenligne resultaterne.

4.

3.a Under 130 cm | Over 130 cm 3.b Under 130 cm | Over 130 cm
Piger Piger U
Drenge L Drenge
Skriv rigtigt eller forkert.
1. Der er lige mange elever i de to klasser. Rigtigt

3. Der er flere drenge i 3.b end 3.a, som er over 130 cm.

2. Der er flere piger i 3.a end i 3.b, som er under 130 cm. R|9t|9t

Forkert

(Skriv selv noget)

@ KOPIERING FORBUDT




@ KOPIERING FORBUDT

Indscet resultaterne i sgjlediagrammet.
Antal
11 H H
" Hvor mange piger er i alt
9 lavere end 130 cm?
8
7
6
5 .
4 Er det drengene eller pigerne,
3 .
> som er hgjest?
1 : : : :
Piger lavere Piger hgjere Drenge lavere Drenge hgjere
end 130 cm end 130 cm end 130 cm end 130 cm
3.c har lavet den A
Hojde i
samme under- 1604 detem
sogelse. Indtegn
deres resultat i et 150+
pindediagram.
Farv pindene for 40T
drengene bld og 130
for pigerne rode.
120+
Drengenes hgjoe:
110+
1 m 2L ecm
1 m 4F cm
7 100+
1im 30 cme
im 3_9 cm
140 cm 90T
123 e
124 e 80+
1im 26 cm
im 37‘ cw 70+
126 e
135 ecme 60+
Pilgernes hgjde: 50+
135 cm
1 m 24 ew 40
123 cme
112 e 30T
142 cme
116 e 20+
118 emu
1m 45 em 104+
140 eme
128 emu
146 e 12 3 45 6 7 8 9 10111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22
Elev nr.
114 (115]| |116] |117] | 118




Andedammen

Peter og Sofia stdr ved Andedammen
i Tivoli. De skal fange cenderne og se
i bunden, hvilken farve de har.

De forskellige farver giver forskellige
point.

Peter betaler for at fange 10 cender. | bunden har eenderne disse farver:
® ® ®© ® ¢ o °o °©o o °o

Hvor mange point fik Peter?

18 point

Peter er skuffet over de point, han fdr.
Hvorfor er det sveert at fd mange point?

Der er eksempelvis ikke sd mange ander,

der giver mange points

Sd er det Sofias tur. Hun fanger @ @ @ @ @ r=regd

fem cender og fdr 6 point.

Det kunne veere: =hl|A
eller:

eoooe ® ® ® ® ©

Tegn de andre muligheder.

Du skal veelge fem aender. 7 point stb+b+b+b r=red
Undersag, hvor mange mulig- r+r+b+b+b b=blg
heder der er for at fd 7 point, 30 point  g*gtgtgtg g=gran
30 point, 28 point og 10 point. s=sort

28 point  Kan ikke lade sig gere
10 point ~ gtb+btbtb r+rtrrtr
ststrtbtb  strtrtrtb

@ KOPIERING FORBUDT



Forestil dig, at du skal lave din egen ngrLZde ;irﬁan E:g&

Andedam med 50 eender. 15 grenne

h sorte
Hvordan vil du farve dem, hvis
* fem af dem skal veere bld? BB E D DO DT T
* halvdelen af dem skal veere rode? @D @@ @@ OO
* der skal veere tre gange sd mange DLLLOLDOOOOO
grenne som bla? QQOLOLDODOOHODOOD
* resten skal veere sorte? OISISIOIOIGIVGIVIVIL.

Hvilken and er der starst chance for at fange? red

Hvilke cender er der lige stor chance for at fange? blg 0g sort

Hvor mange gange er chancen stgrre for at fd en red and end en bla and?fe_m

| stedet for 50 eender, veelger du 100 cender. 50 rede
Farv sd forholdet mellem de rade, bld, grenne og sorte eender 13%b[a
er det samme som i opgave 5. 10 s%':t)gne

r=red b=bld = gren s = sort

@@@@@@@@@@@@@@@@@@@@
@@ @P@PP@@P@@OOOR OO OO
@@ PP@PP@P@@OOOEOOEOEOEOEOE
@@ PWPP@P@@OOOEOOEOEOOEOE
OEOOOOEOEEOEOEOOOEOEOEOO O T

Du skal give farverne pd eenderne point.

Med udgangspunkt i opg. 5 og 6

Hvilken farve vil du give mindst point? tildeler eleverme andemne point.
Det er dog elevernes argumenter

Hvilken farve vil du flest point? —d.gpt&LLgpgg_dep‘Egpepdepﬂ,epe_

lesningsmuligheder i opgaveme.

Hvilke farver vil du give feerre point end sort?

Opfind nogle point til de forskellige
farver, som du synes passer til
enderne i opgave 5.

Forklar hvorfor.
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Tre elever mades.

De giver alle hinanden hdnden.

Hvor mange hdndtryk er det?

Awnders - Brian (AR)
Awnders - cectlie (AC)
Brian - Cectlle (BC)

Hvor mange hdndtryk bliver 6 A B
det i alt, hvis det er fire L AC
personer? ‘>< ‘ /é\ [8
USSR
Hvor mange forskellige hdnd- 10 A—B AB BD
tryk bliver det, hvis det er fem AC BE
personer? E/ﬁ\c AD CD
\ / AE CE
D BC DE
Hvor mange forskellige hdnd- 1 B AB BC CE
tryk bliver det, hvis det er seks At AC BD CF
personer? F/%\C AD BE DE
AE BF DF
A / AF CD EF
E—D
Tre drenge og to piger stdr pd PPDDD DP PD D DD PDP
reekke. Et eksempel er DDPPD.
Find alle de forskellige reekke- POPDD DPDPD DDDPP
fflger drengene og pigerne kan PDDPD DPDD P
std i.
PDDDP DDPPD

LAk
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Vis alle de mdder, du kan scette tgjet sammen pd.
Sportsscettet bestdr af bluse, shorts og sokker i farverne gul, red og bld.

Hvor mange forskellige ruter kan man kere fra Andeby til Bjergby?

= = ;

5%

119] (120} (121 (123 |124| |125| [126| [127| [128

129
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En raekke elever fra tredjeklasserne har fortalt, hvilket keeledyr de har.
Inddel dyrene i grupper.
Indscet tallene i et pindediagram.

hund hundehvalp  fisk  sort kat  killinger  hvid kat hund hundehvalp

kat  hest  brun marsvin  pony fisk  puddelhund  sort kat  brun marsvin
brun marsvin hund hest kat sort marsvin killinger  sort marsvin fisk
killinger sort marsvin kat killinger fisk hund sort marsvin pony

fisk pony kat hest fisk hest

Antal keeledyr

0

q f—

8-

Fes |

6 =

5 —

-

R

Y ==

||

hund fisk kat hest  marsvin Keeledyr

Hvilket kaeledyr er mest populcert? Kat
Hvor mange har marsvin? l

Hvad kan du leese af diagrammet?

Eksempel. Der flest, der har kat. Der er farrest, der har fisk.

Der er Ijge mange, der har hund, hest og marsvin

Pd hvor mange mdder kan fire barn std i reekkefalge? lil 'ﬁ‘ 'ﬁ‘ lil
24
A B C D

AB CD BACD CABD DABC
ABDC BADC CADB DACB
ACBD BCAD CBAD DBAC
ACDB BCDA ACDB DB CA
ADBC BDAC CDAB DCAB
ADCB BDCA CDBA DCBA
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